

传达学习贯彻习近平总书记 在民营企业座谈会上重要讲话精神

研究部署整治形式主义为基层减负等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 2月18日,省委召开常委会议,传达学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,深入学习《关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》《关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》,传达贯彻中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,审议通过《关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的实施意见》《山西省人大常委会2025年立法计划》《政协山西省委员会2025年度协商计划》《政协山西省委员会2025年度重点民主监督计划》。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,充分肯定民营经济发展取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献,对当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展作了全面部

署,立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,一以贯之坚持和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策,完善落实“两个毫不动摇”体制机制,为全省民营经济发展提供有力保障、为广大民营企业和民营企业家大显身手营造良好环境。要扎实落实促进民营经济发展的政策措施,坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,完善常态化向民间资本推介项目和助企纾困长效工作机制,进一步构建亲清政商关系。要积极引导和帮助我省民营企业和民营企业家保持发展定力、增强发展信心,不断提高企业质量、效益和核心竞争力,积极履行社会责任,努力为推动科技创新、培育新质生产力、建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、保障和改善民生等多作贡献。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,全面落实中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议部署,深入贯彻中央八项规定精神,严格执行《整治形式主义为基层减负若干规定》,持续深化思想政治教育,驰而不息抓好作风建设,紧盯突出问题一抓到底,深化标本兼治、综合施策,进一步巩固和拓展整治工作成效,推动各级党组织和广大党员、干部以优良作风高质量完成“十四五”规划目标任务。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面贯彻落实中央农村工作会议和中央一号文件精神,加强党对“三农”工作的全面领导,进一步深化农村改革,统筹抓好确保粮食安全、确保不发生规模性返贫致贫、加强农业基础设施建设、壮大县域富民产业、建设宜居宜业和美乡村、提升乡村治理水

平、激发农业农村发展活力等重点工作,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收,不断开创全省乡村全面振兴新局面。

会议指出,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持和完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作机制,聚焦党中央决策部署及省委工作安排,加强重点领域、新兴领域立法,持续提高立法工作质效,切实以良法促进发展、保障善治。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,认真组织实施协商计划,深入推进协商议政,不断增强民主监督实效,为奋力谱写中国式现代化山西篇章凝聚智慧力量。

会议还研究了其他事项。

太原地铁1号线本周六开通运营

本报讯(记者 司勇)太原地铁1号线开通时间定了——2月22日(周六)10时30分。2月18日,太原轨道交通集团有限公司、太原轨道交通1号线建设运营有限公司发布开通公告。

1号线本次开通初期运营线路为:河龙湾站、西铭路站、西客站、金阳路站、闫家沟(小井峪路)站、下元站、太原理工大学站、桃园路站、大南门站、柳南站、五一广场站、太原站西广场

站、太原站东广场站、郝家沟站、朝阳街站、双塔站、南大方街站、长风东街站、学府东街站、许坦东街站、太原南站站、北营站、黄陵站、武宿1号2号航站楼站,全线共设置车站24座。1号线开通初期运营后与2号线在大南门站实现换乘。运营时间,河龙湾站往武宿1号2号航站楼站方向为6:00—22:50;武宿1号2号航站楼站往河龙湾站方向为6:00—22:51。

据了解,1号线票价按照太原市发展和改革委员会《关于制定太原市轨道交通票制票价的通知》执行,实行里程分段计价票制,起步价2元可乘坐5公里;5公里以上部分,票价每增加1元的晋级里程为5.5、6.6、7公里,不设置封顶票价。

1号线运营公司提示市民,为确保乘车安全,乘客须遵守《太原市城市轨道交通乘客守则》相关规定。需

要换乘的乘客请注意换乘首末班车时间,留意车站和车厢广播、电子显示屏信息,无需出闸换乘,请根据车站换乘导向和现场工作人员指引换乘。各站首末班车时间在站外导向和站内电子显示屏、公告栏内公布,请乘客合理安排出行时间。若在乘车过程中遇到困难或需要帮助,可咨询现场工作人员或拨打服务热线0351—96369。

尖草坪区将建设15座口袋公园

本报讯(记者 刘晓亮)2月17日,山西省公共资源交易中心发布消息,尖草坪区第一批城区口袋公园项目施工开始招标,主要涉及15座口袋公园的建设,总占地面积47427.56平方米,建设内容主要包括绿化工程、硬化铺装工程、景观工程、照明工程、喷灌给水以及其他基础设施配套设施工程等。这意味着,15座口袋公园即将开工建设。

《太原市尖草坪区第一批城区口袋公园项目施工招标公告》显示,项目业主为太原市尖草坪区城乡管理局,建设资金来源全部由区财政资金及积极争取上级补助资金,项目出资比例为100%。另据了解,项目建设地点涉及15个地块,包括:金桥西

街南侧地块、汾西路东侧地块、滨河上院北区地块、滨河上院南区地块、新兰路光荣院南侧地块铁路装备园东侧地块一、铁路装备园东侧地块二、柏板路西侧地块、国科大街南侧地块一、国科大街南侧地块二、国科大街南侧地块三、大同路东侧地块一、大同路东侧地块二、龙康街南侧地块、新兰路六中北侧地块。

近年来,我市大力提升城镇园林绿化水平,充分利用城市的边角地、闲置地实施“见缝插绿”,让口袋公园成为广大市民休闲的好去处。尖草坪区第一批城区口袋公园不日就将开工,建成后必将大大提升周边居民的生活质量,促进居民健康。

加强消防培训 增强安全意识

本报讯(记者 李静 通讯员 景妍霞)春节过后,开复工,为了提升大家的消防安全意识,减少火灾事故的发生,丽华社区近日组织了消防安全培训,进一步增强居民的消防安全知识,提高自防自救能力。

此次培训以理论讲解、案例分析和实操演练的方式开展,确保居民掌握实用的消防安全知识和技能。培训内容涵盖火灾的成因、危害及预防措施,着重聚焦日常生活和工

作中常见的消防安全注意事项,如电器设备的正确使用、易燃易爆物品的妥善存放、消防通道的保持畅通等。为了更加接地气,还针对灭火器、消防水栓等消防器材的正确使用方法,以及火灾逃生技能、注意事项等,进行了演练。

大家认真听讲,积极互动交流,现场氛围热烈。通过培训,大家切实提高了对消防安全重要性的认识,掌握了实用的消防安全知识和技能,让消防安全知识更加深入人心。